

Влияние родителей на развитие речи детей

Умение человека общаться, полноценное развитие речи является необходимым условием гармоничного развития личности. Навык выразительного общения, умение правильного, грамотно выражать свои мысли очень важны в жизни.

Навыки эти закладываются в дошкольном возрасте. Поэтому чем больше внимание уделяют этому родители, тем легче дается ребенку общение с окружающими его сверстниками и взрослыми.

Навыки рассказывания формируются как в процессе специальных занятий, так и в повседневной жизни. Необходимо помнить, что дети с радостью включаются в беседу о хорошо знакомых им предметах и явлениях, о тех вещах, которые вызывают у них эмоциональный отклик.

Речь не является функцией органов артикуляции, это, прежде всего результат согласованной деятельности как речевых, так и неречевых областей головного мозга. Она не может формироваться изолированно от мышления, памяти, внимания и восприятия и зависит от уровня их развития.

Именно в 5-7 лет ребенок активно расширяет свои знания, постигает способы изучения и исследования внешнего мира. Ребенок буквально впитывает в себя ту информацию, которая попадает в его поле зрения. Поэтому взрослым следует, как можно больше открывать детям нового и направлять любознательность ребенка в нужное русло.

К 6-7 годам, т.е. к моменту поступления в школу, у ребенка должно сформироваться умение учиться. Здесь важно не только умение общаться со сверстниками и взрослыми, без чего ребенку также трудно будет вписаться в школьный коллектив, но и развитие мышления.

Основной метод познания мира для ребенка – игра. С ее помощью ребенок не только открывает для себя новые стороны и свойства различных предметов, но и формируется творческое отношение к окружающему.

В детстве все новое познается ребенком через яркие наглядные образы и предметы. Поэтому развивать у ребенка внимание и наблюдательность лучше на красивых, ярких предметах и явлениях природы.

Благодаря наблюдению за явлениями окружающего мира у ребенка формируются четкие представления и понятия. Только на основе наблюдения и внимательного изучения чего-либо у ребенка развивается мышление. Это анализ, сравнение, умение делать выводы на основе полученной путем наблюдения информации. Благодаря пересказу формируется речь.

Играя с ребенком, можно обогатить его представления об окружающем мире и развить ребенку внимание, наблюдательность, умение обобщать и видеть разницу, мышление, воображение и речь. Можно развить у него многие полезные для дальнейшей жизни качества.